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Сучасні виклики освіти для сталого розвитку, посилення міжнародної академічної 

мобільності та цифровізація освітніх процесів зумовлюють переосмислення іншомовної 

підготовки майбутніх учителів природничо-математичних дисциплін. У цифрових 

освітніх середовищах іноземні мови все частіше виконують функцію інструментів 

професійної діяльності, а не лише допоміжних компонентів навчання: вони 
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використовуються для інтерпретації та обговорення змісту STEM, створення 

навчальних матеріалів, взаємодії з онлайн-спільнотами, аналізу даних, обробки джерел 

та презентації результатів навчальних і дослідницьких проектів. Це відповідає 

принципам Рамки цифрової компетентності для освітян (DigCompEdu / DigComp), яка 

наголошує на розробці навчальних програм із залученням цифрових ресурсів, цифрової 

оцінки та цифрових контекстів (Redecker, 2017), а також Загальноєвропейським 

рекомендаціям з мовної освіти: додатковий том, який виділяє онлайн-взаємодію та 

медіа як ключові компоненти комунікативних навичок іноземної мови (Council                    

of Europe, 2020). Цифрові практики іншомовної підготовки майбутнього учителя 

природничо-математичного профілю (далі STEM-учителя) є ефективними за умови 

компетентнісної постановки результатів, міждисциплінарної інтеграції мови й 

предметного змісту, організації змішаного навчання та системного формувального 

оцінювання. Їх впровадження сприяє розвитку професійно орієнтованих іншомовних 

комунікативних навичок, академічної грамотності та самостійності в навчанні, тим 

самим підвищуючи готовність майбутніх вчителів виконувати освітні завдання в 

рамках сталого розвитку. Одночасно практики використання генеративного штучного 

інтелекту в освіті потребують чітких принципів відповідального застосування, щоб ШІ 

підтримував навчальну діяльність, а не замінював її (Міністерство освіти і науки 

України, 2025). 

Цифровізація освіти та орієнтація на цілі сталого розвитку посилюють потребу в 

іншомовній підготовці майбутнього учителя природничо-математичного профілю як 

фахівця, здатного здійснювати професійну комунікацію в міжнародному освітньо-

науковому просторі. У цифровому освітньому середовищі мовна підготовка виходить 

за межі засвоєння лексико-граматичних знань і спрямовується на формування реальних 

комунікативних дій. 

Мета тез – окреслити цифрові практики іншомовної підготовки майбутнього 

STEM-учителя у компетентнісному та міждисциплінарному вимірах, визначити 

ключові дидактичні орієнтири та способи організації навчання й оцінювання в 

цифровому освітньому середовищі. 

Завдання: 1) визначити пріоритетні професійно значущі іншомовні комунікативні 

дії майбутнього STEM-учителя; 2) систематизувати цифрові практики інтеграції мови й 

предметного змісту; 3) обґрунтувати підходи до змішаного навчання та цифрового 

формувального оцінювання як базових умов ефективної підготовки. 
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Компетентнісна логіка передбачає перенесення акценту з «накопичення знань» на 

здатність виконувати професійні мовленнєві дії у типових для майбутньої діяльності 

ситуаціях. Для STEM-учителя такими діями виступають: пояснення навчального чи 

дослідницького процесу (пояснення явища, алгоритму, експерименту), аргументація та 

обґрунтування (вибір методу, інтерпретація результатів), інтерпретація й подання 

даних (коментування графіків, таблиць, результатів вимірювань), створення навчальних 

матеріалів (інструкції, завдання, міні-лекції, мультимодальні пояснення), а також 

медіація змісту (адаптація наукового тексту до рівня учнів, перефразування, 

узагальнення, коментування). Саме ці види діяльності корелюють із розширеними 

дескрипторами CEFR Companion Volume щодо онлайн-взаємодії та медіації, що 

важливо для цифрових форматів іншомовного навчання (Council of Europe, 2020). 

Окремим компонентом компетентнісного виміру є розвиток іноземної мови для 

професійних цілей і академічної грамотності для STEM. Це охоплює опанування 

професійної термінології, типових комунікативних форматів і продуктів (анотація, 

постер, інструкція, пояснення експерименту, короткий огляд джерела), а також 

дотримання норм академічного письма, коректного цитування й академічної 

доброчесності. У цифровому середовищі ці вміння посилюються потребою працювати з 

автентичними матеріалами та створювати мультимодальні продукти (текст із 

візуалізацією та усним коментарем до нього), що наближує іншомовну підготовку до 

реальних професійних практик. 

Міждисциплінарність у підготовці майбутнього STEM-учителя проявляється в 

інтеграції мовних і предметних результатів навчання, коли іншомовна комунікація стає 

засобом опрацювання STEM-змісту. Практично це реалізується через цифрові формати: 

спільні проєкти й міні-дослідження, роботу з кейсами, цифрові лабораторні, аналіз 

відеодемонстрацій, роботу з даними з відкритих джерел, підготовку та презентацію 

результатів. У таких завданнях іноземна мова використовується як інструмент 

мислення та комунікації: студенти не лише «перекладають» готові знання, а 

пояснюють, аргументують, співпрацюють, узгоджують рішення і презентують 

результати. 

Змістовим ядром міждисциплінарних завдань можуть бути теми сталого розвитку: 

ресурсоощадність, екологічна безпека, енергоефективність, відповідальне споживання, 

робота з даними щодо кліматичних змін, моделювання процесів. Це дає можливість 

поєднати предметні знання із соціально значущими проблемами та одночасно 
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розвивати іншомовну професійну комунікацію в контексті, наближеному до 

міжнародного академічного й освітнього дискурсу. 

Організаційною основою цифрових практик виступає змішане навчання з 

поєднанням синхронних (відеозустрічі, дискусії, усні захисти, мікровикладання) та 

асинхронних активностей (форумні обговорення, спільні документи, підготовка 

мультимодальних матеріалів, е-портфоліо) забезпечує глибше опрацювання матеріалу, 

академічне письмо, роботу з джерелами та розвиток самостійності (Міністерство 

освіти і науки України, 2020). У такій моделі система управління навчанням перестає 

бути «сховищем файлів» і стає середовищем педагогічного дизайну курсу: 

структурування модулів, постановки завдань, організації взаємодії, забезпечення 

зворотного зв’язку, накопичення доказів сформованих компетентностей, моніторингу 

прогресу. Система управління навчанням також дозволяє інтегрувати цифрові ресурси 

(відео, симуляції, інтерактивні вправи, онлайн-дошки, спільні презентації) у цілісну 

траєкторію навчання, у якій кожна активність пов’язана з конкретним результатом і 

критеріями оцінювання. 

У цифровому освітньому середовищі особливої ваги набуває формувальне 

оцінювання як механізм підтримки навчання: воно зосереджене на процесі, прогресі та 

зворотному зв’язку, а не лише на підсумковому контролі. Цифрові інструменти 

розширюють можливості формувального оцінювання через е-портфоліо, рубрики 

(критеріальні шкали), самооцінювання й взаємооцінювання, а також аналітику участі 

(активність у курсі, своєчасність виконання, динаміка результатів). Е-портфоліо є 

доречним інструментом накопичення продуктів діяльності, які безпосередньо 

демонструють сформованість компетентностей (постер, анотація, інструкція, 

відеопояснення, рефлексивний коментар), що є особливо важливим у компетентнісно 

орієнтованому курсі. 

Паралельно доцільно розвивати навчальну самостійність здобувачів 

(саморегульоване навчання): планування власної діяльності, контроль прогресу, 

відповідальність за якість виконання, уміння користуватися зворотним зв’язком. 

Цифрове середовище, за умови продуманого дизайну, може підтримувати цю 

самостійність через чіткі інструкції, прозорі критерії оцінювання, доступ до ресурсів, 

можливість повторення чи доопрацювання. 

У контексті іншомовної підготовки майбутніх учителів генеративний ШІ доцільно 

використовувати як засіб підтримки, а не заміни навчальної діяльності: для генерування 

ідей, створення чернеток, тренування пояснення, уточнення термінології, мовної 
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корекції з подальшим критичним аналізом і редагуванням студентом. Водночас 

принциповим є недопущення підміни навчальної діяльності автоматизованим 

результатом: студент має демонструвати власне розуміння, аргументацію та 

відповідальність за продукт. У цьому аспекті важливими є рекомендації щодо 

відповідального використання ШІ в освіті, де підкреслюється роль ШІ як допоміжного 

інструмента та необхідність дотримання академічної доброчесності й прозорості 

застосування (Міністерство освіти і науки України, 2025). Для іншомовного курсу це 

означає запровадження правил: фіксація фактів використання ШІ, обов’язкове 

редагування й коментування, перевірка джерел, виконання завдань, які вимагають 

персоналізованих прикладів, рефлексії та усного захисту. 

Цифрові практики іншомовної підготовки майбутнього STEM-учителя в 

компетентнісному та міждисциплінарному вимірах забезпечують перехід від «мови як 

знання» до «мови як професійної дії». Найбільш результативними є підходи, що: 

1) орієнтують результати навчання на реальні мовленнєві дії (пояснення, аргументація, 

медіація, робота з даними); 2) інтегрують мову зі STEM-змістом через цифрові проєкти, 

лабораторні та роботу з автентичними матеріалами; 3) реалізуються у моделі змішаного 

навчання з продуманою роллю системи управління навчання як середовища дизайну 

курсу; 4) спираються на цифрове формувальне оцінювання (е-портфоліо, рубрики, 

аналітика участі) та підтримують навчальну самостійність здобувачів; 

5) використовують генеративний ШІ як інструмент підтримки з обов’язковим 

дотриманням принципів доброчесності. У сукупності це створює підґрунтя для 

підготовки STEM-учителя, здатного до професійної іншомовної комунікації та 

ефективної діяльності в цифровому освітньому середовищі, що відповідає сучасним 

пріоритетам освіти для сталого розвитку. 
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Будівельна галузь України в сучасних умовах виконує стратегічну функцію 

відновлення національної економіки, модернізації інфраструктури та реалізації програм 

післявоєнної відбудови. Відбудова інфраструктури України потребує тисяч інженерів, 

техніків і кваліфікованих робітників. За оцінками міжнародних аналітичних центрів, 

потреба у кваліфікованих кадрах у сфері будівництва зростає щороку і зростатиме 

щонайменше протягом наступних 10 років, зокрема у сегментах промислового, 

житлового та інфраструктурного будівництва. Водночас галузь переживає технологічну 

трансформацію: впроваджуються цифрові системи проєктування (BIM), автоматизовані 

технології управління будівельними процесами, енергоефективні матеріали, стандарти 

сталого розвитку.  

У таких умовах професійно-практична підготовка стає ключовим компонентом 

формування конкурентоспроможного фахівця, а її якість набуває стратегічного 

значення, оскільки саме вона забезпечує інтеграцію теоретичних знань із виробничим 

досвідом, сформованість у здобувачів освіти професійних компетентностей, здатності 
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